

Beschlussprotokoll der Sitzung des Einwohnerrats

vom Mittwoch, 22. März 2017, 19.30 bis 20.45 Uhr

Traktanden

1. Interpellationen
2. Nachwahl in Kommission:
Nachwahl eines Mitglieds (Rücktritt Andreas Tereh aus der Kommission) in die Sachkommission Mobilität und Versorgung (SMV)
3. Attraktives und fussgängerfreundliches Dorfzentrum Riehen, Nachkredit zum Investitionskredit
 - a) Vorlage des Gemeinderats (Nr. 14-18.065.03)
 - b) Bericht der Geschäftsprüfungskommission (GPK) (Nr. 14-18.065.04)
4. Zweiter Bericht der Sachkommission Mobilität und Versorgung (SMV) zur Revision von § 6 Strassen- und Kanalisationsordnung betreffend Strassenbeiträge (Nr. 14-18.094.03)
5. Bericht des Gemeinderats zum Anzug Roland Lötscher und Kons. betreffend eine verbesserte Signalisation zwischen der Fondation Beyeler, dem Dorfzentrum und dem Bahnhof Riehen Dorf (Nr. 14-18.600.02)
6. Zwischenbericht des Gemeinderats zum Anzug Martin Leschhorn Strebel und Kons. betreffend Zukunft von Kirchenräumen als Quartiertreffpunkte in Riehen (Nr. 14-18.626.02)
7. Vierter Bericht des Gemeinderats zum Anzug Priska Keller und Kons. betreffend Public WLAN in Riehen (Nr. 06-10.715.05)
8. Neue Anzüge
9. Mitteilungen

Entschuldigt sind: Eduard Rutschmann, Thomas Widmer und Gemeinderat Guido Vogel.

0. Bereinigung der Traktandenliste

Der Präsident schlägt namens des Ratsbüros vor, Traktandum 4 von der Traktandenliste abzusetzen.



Seite 2 ://: Das Traktandum wird von der Traktandenliste abgesetzt.

(mit 27:8 Stimmen bei 2 Enthaltungen)

Für die Fraktion SVP reicht Christian Heim einen Änderungsantrag ein. Dieser soll im Hinblick auf die Neuansetzung des Traktandums auf seine Rechtmässigkeit geprüft werden.

1. Interpellationen

1. [Interpellation Christian Heim](#) betreffend vollständige Kostentransparenz bei der Neugestaltung des Dorfzentrums (Nr. 14-18.714.01)

://: Erledigt. Der Interpellant erklärt sich teilweise befriedigt.

2. [Interpellation Peter A. Vogt](#): Im Niederholz wird zunehmend Abfall illegal entsorgt. (Nr. 14-18.715.01)

://: Erledigt. Der Interpellant erklärt sich befriedigt.

2. Nachwahl in Kommission:

Nachwahl eines Mitglieds (Rücktritt Andreas Tereh aus der Kommission) in die Sachkommission Mobilität und Versorgung (SMV)

Jürg Sollberger schlägt namens der EVP Philipp Ponacz vor.

://: In die Sachkommission Mobilität und Versorgung (SMV) wird Philipp Ponacz gewählt.

(stillschweigend)

3. Attraktives und fussgängerfreundliches Dorfzentrum Riehen, Nachkredit zum Investitionskredit

a) [Vorlage des Gemeinderats](#) (Nr. 14-18.065.03)

b) [Bericht der Geschäftsprüfungskommission](#) (GPK) (Nr. 14-18.065.04)

Eintreten ist nicht bestritten. Rückweisung ist nicht beantragt.

In der Schlussabstimmung wird wie folgt beschlossen:

://: Der Einwohnerrat genehmigt auf Antrag des Gemeinderats sowie der Geschäftsprüfungskommission (GPK) den Nachkredit in der Höhe von CHF 209'358 für ein attraktives und fussgängerfreundliches Dorfzentrum Riehen.

Dieser Beschluss wird publiziert; er unterliegt dem Referendum.

(mit 27:4 Stimmen bei 6 Enthaltungen)



Seite 3

4. Zweiter Bericht der Sachkommission Mobilität und Versorgung (SMV) zur Revision von § 6 Strassen- und Kanalisationsordnung betreffend Strassenbeiträge (Nr. 14-18.094.03)

Wurde von der Traktandenliste abgesetzt.

5. [Bericht des Gemeinderats](#) zum Anzug Roland Lötscher und Kons. betreffend eine verbesserte Signalisation zwischen der Fondation Beyeler, dem Dorfzentrum und dem Bahnhof Riehen Dorf (Nr. 14-18.600.02)

://: Der Anzug wird stillschweigend abgeschrieben.

6. [Zwischenbericht des Gemeinderats](#) zum Anzug Martin Leschhorn Strebel und Kons. betreffend Zukunft von Kirchenräumen als Quartiertreffpunkte in Riehen (Nr. 14-18.626.02)

Namens der Fraktion LDP stellt Daniel Hettich den Antrag auf Abschreiben des Anzugs.

://: Der Anzug wird stehen gelassen.

(mit 25:11 Stimmen bei 1 Enthaltung)

7. [Vierter Bericht des Gemeinderats](#) zum Anzug Priska Keller und Kons. betreffend Public WLAN in Riehen (Nr. 06-10.715.05)

://: Der Anzug wird stillschweigend abgeschrieben.

8. Neue Anzüge

Es sind keine neuen Anzüge eingegangen.

9. Mitteilungen

- Der [Bericht des Gemeinderats](#) zur Kleinen Anfrage Priska Keller betreffend Parkplatz am Gertrud Späth-Wegli (Nr. 14-18.658.02) wurde dem Einwohnerrat zugestellt.
- Der [Bericht des Gemeinderats](#) zur Kleinen Anfrage Caroline Schachenmann betreffend Ensemble beim Zaeslinbrunnen (Nr. 14-18.673.02) wurde dem Einwohnerrat zugestellt.
- Erinnerung: Am 25. April 2017, 18.30 Uhr Einladung in die Fondation Beyeler. Die Einladungen dazu wurden versandt. Bis zum 31. März 2017, 9.00 Uhr, sind noch Anmeldungen an Frau Streib, Tel. 061 646 82 43, möglich.



Seite 4 - Der Präsident gibt den Eingang der Petition „Gegen die Verkehrsflut am Grenzacherweg“ bekannt. Diese wird zur Behandlung an die Petitionskommission überwiesen.

Das Ratssekretariat:

Urs Denzler

22.3.2017/UD